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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PATROCÍNIO/MG
Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Saúde de
Patrocínio - MG. Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e
vinte e cinco, às quinze horas e trinta minutos, no Auditório Geraldo Campos,situado à Praça Olímpio Garcia Brandão, nº 1488, reuniu-se o ConselhoMunicipal de Saúde de Patrocínio - MG, estando presentes os seguintesconselheiros titulares e suplentes: João de Melo, Anna Christina Gonçalves,Edvaldo Soares dos Santos, José Marques Leite, Márcia Abadia Barbosa Silva,Aline Cristina Martins dos Anjos, Isa Maria, Camilo dos Santos, Braz Cartony,Ana Paula Alves, Júnia Patrícia Ferreira Ribeiro, Jardem Paulo, Cristina dosreis Oliveira e os visitantes, Luciana Rocha, Sabrina Dornelas, Yara dos ReisSilveira. João dar Início a reunião, agradece a presença de todos e roga aDeus para que possa ter uma reunião com transparência e responsabilidade,apresenta as justificativas de falta dos conselheiros ausentes e passa a palavra
para secretária Giselle fazer a leitura das atas dos meses de outubro,
novembro e dezembro de 2024, que são aprovadas por unanimidade. João
passa a palavra ao conselheiro Edvaldo, que inicia relatando sobre a comissãoresponsável pelas mudanças na composição do Conselho. Ele explica que
esteve presente, juntamente com os conselheiros Camilo, Braz e Zezé,
discutindo a quantidade de membros: atualmente são 24, mas a proposta

_

apresentada foi a redução para 20 conselheiros, sendo 10 representantes de
entidades de usuários do SUS. Dentre esses representantes, um seria da
associação de pessoas portadoras de necessidades especiais e doenças

_

crônicas, dois representantes de clubes de serviços e movimentos sociaisorganizados, populares e entidades de defesa do consumidor, três
☐ representantes de entidades filantrópicas cadastradas no Conselho Municipalde Assistência Social, não representadoras de serviços ao SUS e organizações

religiosas, dois representantes de sindicatos e associações de classes, umrepresentante de desenvolvimento do Conselho de Comunidades Rurais e
_

_

_

movimentos organizados de mulheres em saúde, um representante de
entidade ambientalista, entidades indígenas, cinco representantes de entidades
dos trabalhadores de saúde assim especificados, dois representantes de
profissionais da área de saúde da iniciativa privada, três representantes deentidades, Sindicatos, Confederações e Conselhos de profissõesregulamentadas da área de saúde, cinco representantes de Governo de
Serviços Privados, três representantes do Poder Executivo, e dois
representantes dos trabalhadores de serviços hospitalares e ambulatoriais.
Edvaldo destaca sua crença na força do coletivo, reforçando a importância de
que todos pensem juntos. Em seguida, convida os demais a apresentarem

_ colocações, porém não houve manifestações. João faz uso da palavra,convidando a enfermeira Sabrina para falar sobre a alteração da Comissão de
| Oncologia. Sabrina se apresenta como enfermeira e atual gestora do CEAE,
_ explicando que, com a mudança de gestão, houve alterações nos membros doComitê Municipal de Oncologia. Informa que no CEAE funciona a Comissão de

Oncologia, responsável por receber os casos de Patrocínio e da microrregião
para regulação. Ressalta que, com a mudança, ocorreram alterações nacomposição da Comissão: a saída de Luciana Rocha, atual Secretária de

_ Saúde, e a inclusão de Sabrina, como enfermeira, e da enfermeira FláviaCristina Silva Bertolace. Em seguida, João coloca a pauta em votação, sendo_aprovadaprevgda por unanimidade. Em seguida, convida a secretária de saúde Luciana



"Rocha para falar sobre o credenciamento para consultas, exames,

procedimentos cirúrgicos e prestadores de serviços de saúde no ano de 2025.
Luciana cumprimenta a todos e informa sobre a necessidade de renovação do

-credenciamento, ressaltando que será realizado um novo processo para os

próximos doze meses, visando ampliar os serviços ofertados à população.
Explica que a primeira etapa contempla procedimentos médicos e cirurgias,
incluindo serviços do Pronto Socorro e da Policlínica, sendo o credenciamento

destinado a pessoas jurídicas, com o objetivo de garantir maior número de
especialistas nestas unidades. Destaca como novidade a inclusão de médicos

pediatras para atendimentos de emergência e plantões de seis e doze horas,
reconhecendo a dificuldade em contratar esse profissional, mas relatando que,

em reuniões, alguns médicos da cidade se disponibilizaram a colaborar.

Informa ainda que também farão parte do credenciamento as especialidades

de ginecologia e obstetrícia, cirurgia geral, neurologia (profissional inexistente
na rede atualmente), angiologia vascular, urologia, otorrinolaringologia,
pneumologia, dermatologia, ultrassonografia (já contando com equipamento,

_ porém sem profissional disponível para atender toda a demanda),
endocrinologia, proctologia, hematologia, perícia médica e gastroenterologia.
Relata que foram realizados estudos visando possibilitar, por meio do

credenciamento, a contratação de profissionais para a rede sem impactos no

orçamento, garantindo, assim, os atendimentos necessários à população.
-Luciana explica sobre o PMAE, programa do governo voltado à realização de

exames em menor tempo, destacando, porém, a necessidade de ampliar o

número de prestadores, visto que atualmente existem apenas dois no

município. Informa que o credenciamento abrangerá tomografias, exames de

cardiologia, serviços de aparelhos auditivos, biópsias, exames neurológicos,
entre outros de relevância para a população. Ressalta ainda que foi feita
análise de valores em toda a região, evidenciando a necessidade de aprovação

da proposta. João parabeniza Luciana pela iniciativa e pelos elogios recebidos

_ em relação aos planos e projetos. Em seguida, coloca a pauta em votação,

sendo aprovada por unanimidade. João passa a palavra ao conselheiro Camilo,

-que informa que a apresentação do RDQA 2024 e do RAD 2024 será realizada

_ na próxima reunião. Camilo menciona também a solicitação feita pelo
conselheiro Jardem sobre a medicação Risperidona, que atualmente não é

_ distribuída para pacientes menores de cinco anos. Relata que, em sua análise,
realizou pesquisa e apresentou a Luciana o impacto financeiro anual estimado

de R$ 7.000,00 para o município, ressaltando a importância do medicamento

_ para crianças de 0 a 5 anos e suas famílias. Informa ainda que a inclusão e
distribuição da Risperidona no município deverá ocorrer provavelmente até o

_ final de abril, estando em estudo a forma mais adequada de distribuição, se

pela farmácia municipal ou pelas unidades de saúde. João pergunta se mais

alguém quer fazer uso da palavra e o conselheiro Edvaldo cita o trabalho feito

por eles em serem membros também do Conselho Municipal de

Desenvolvimento Rural Sustentável, no qual trouxe uma demanda dessa área

em relação as dificuldades deles em ter que dormir em filas para conseguir
uma ficha, uma consulta e solicitou a secretária que ajudasse nessa questão e

sobre a falta de pediatras e que lhe foi solicitado que trouxesse essas questões

_ ao Conselho. Camilo faz uso da palavra e cita que a antiga policlínica será

reformada e já está havendo o credenciamento de uma nova equipe da família

para atender a área rural, citou também a reforma da policlínica. A secretária

de saúde Luciana cita que já foi ampliado os atendimentos para pediatria com a
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consultas pediátricas.
médica da rede e que serão agendados previamente as

João destaca as cobranças que receb
e e ressalta que todas as solicitações

demandam tempo para serem atendi
das, agradecendo à secretária Luciana

pelo trabalho em conjunto. Em segu
ida, a conselheira Márcia parabeniza

Luciana pelo trabalho desenvolvido, m
encionando que suas solicitaçõe

s têm

sido atendidas. Aproveita para so
licitar a instalação de um corrim

ão no Cristo

Redentor, a fim de auxiliar pacientes com dificuldade de deambulação. Reforça

ainda a necessidade de revisão do
s atendimentos voltados aos trabalh

adores

após as 17h30 e solicita atenção especial à questão dos test
es genéticos, os

quais atualmente apresentam cust
os elevados. João agradece a todos 

pela

presença e pelo trabalho e encerra a reunião. Para constar, eu, Giselle Teixeira

Bernardes Magalhães, Secretária Executiva
 do Conselho Municipal de Saúde,

lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim
 e

validada pelas assinaturas dos presen
tes constantes no livro de presenças do

Conselho. Patrocínio (MG), 24 de març
o de 2025. Giselle Teixeira Bernardes

Magalhães- Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde.

Giele Texeina Bgrardes Magalhaes
João de Melo
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